

【学习贯彻党的二十届三中全会精神】

# 山西省高校传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

连日来,山西大学、太原理工大学、山西农业大学、山西医科大学、山西财经大学、运城学院、晋中学院等高校纷纷召开会议,传达学习党的二十届三中全会精神,并就贯彻落实全会精神进行了安排部署。

7月19日,山西大学召开校党委理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实措施。会议指出,全会科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,为我们进一步深化改革,推动学校各项事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。全校上下要提高政治站位,深刻把握教育在进一步全面深化改革部署中的方位和角色,深刻领会党中央赋予教育工作者、科技工作者的职责和使命。要结合学校实际,聚焦统筹推进教育科技人才体制机制一体改革这一重点,找准学校在深化教育改革创新、加强高质量教育体系建设、推进有组织科研、提升人才培养质量等方面的着力点和发力点,力求在科学研究、人才培养、社会服务上多下功夫、多谋创新、多出成绩,将进一步全面深化改革的战略部署在山大落地落实。

7月22日,太原理工大学召开党委常委会会议暨理论学习中心组(扩大)学习会,传达学习党的二十届三中全会精神,安排部署学校学习贯彻工作。会议指出,要完整、准确、全面学习领会全会精神,把握高校作为教育、科技、人才重要结合点的特殊地位,持续深化综合改革,加快高质量内涵式发展,强化对中国式现代化建设的基础性、战略性支撑作用。

要突出重点关键,不断拓展改革领域,推动治理体系变革、科研创新模式变革、学科发展机制变革、人才培养模式变革、人事管理制度变革,加强整体布局和系统设计。要把学习宣传贯彻全会精神与深化党纪学习教育结合起来,与学校当前重点工作结合起来,引导全体师生切实把思想和行动统一到全会精神上来,真正把全会精神融入实现学校高质量发展的生动实践中,转化为干事创业和改革创新的新动能。

7月23日,山西农业大学党委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习领会党的二十届三中全会精神,安排部署学习宣传贯彻落实工作。会议强调,全校党员干部要带头认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,切实增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,不断为深化合署改革、促进校院事业高质量发展提供强大思想武器。要广泛开展集中宣讲,推动学习贯彻全会精神往深里走、往心里走、往实里走,确保全校师生员工全面覆盖、不落一人。要持续深化教育改革创新、科技改革创新、人才改革创新,紧抓历史机遇、增强历史主动、强化责任落实,努力为推进中国式现代化山西实践和服务教育强国、科技强国、人才强国和农业强国建设作出新的更大贡献。

7月22日,山西医科大学党委理论学习中心组召开集体学习会,专题学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实措施。会议指出,要科学谋划,精心组织传达学习,把学习宣传和贯彻落实

党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,纳入学校各级党组织理论学习、党校和干部培训的重要内容,充分发挥马克思主义理论学科作用,做好理论宣讲和研究阐释工作。要多措并举,切实增强宣传实效,推动全会精神进教材、进课堂、进学生头脑。要学用结合,着力推进改革创新,准确把握学校改革的战略重点,循序渐进推进改革,加强各项改革举措的协调配套,建立完善责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制,确保学校各项改革任务落地落实、取得实效。

7月22日,山西财经大学召开党委理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习党的二十届三中全会精神,研究部署学校学习贯彻全会精神相关工作。会议指出,要保持“学”的热情,认真传达学习,加强研究阐释,营造浓厚氛围,全面准确、深入系统地把全会精神学习好、宣传好、贯彻好,切实以全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。要激发“创”的精神,聚焦统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,聚焦服务经济社会发展,聚焦坚持和加强党的绝对领导,深入思考学校高质量发展的新路径、新举措。要铆足“干”的劲头,把深入学习领会全会精神与做好当前重点工作结合起来,强化责任和担当,以改革的精神推进学校各项工作,为全面推进中国式现代化彰显责任和担当、贡献智慧和力量。

7月23日,运城学院召开党委常委会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实意见。会

议指出,要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,把全会精神的学习和学校当前实际、未来发展紧密结合起来,牢牢把握学校事业发展突破的窗口期、改革的关键期、发展的机遇期。要学深悟透做实,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要精心组织实施,迅速掀起学习贯彻全会精神热潮,切实把学习贯彻全会精神成果转化为全面深入谋划和推动学校高质量发展的强大动力,确保全会精神的学习贯彻走深走实、取得实效。

7月22日,晋中学院党委常委会召开会议,深入学习党的二十届三中全会精神及省委常委会贯彻落实意见,并就做好学习宣传贯彻工作进行研究部署。会议指出,要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,在强化改革意识、加大改革力度、务求改革实效上下功夫,既当好改革促进派、带头人,又当好改革行动派、实干家;要进一步把牢职责定位,紧密对接国家和山西省全面深化改革推动高质量发展战略部署要求,一体推进办好学、治好校、育好人,统筹推进教育、科技、人才、教育、管理、服务各领域各方面工作,全面深化改革、担当作为实干、奋力争先进位,加快建设全省一流应用型本科高校和有特色高水平应用型大学,努力在服务国家和山西省高质量发展贡献力量。

(据《山西日报》)

## 延续恢复态势 仍需筑牢基础

——部分企业人士和专家谈规上工业经济走势

今年上半年,尽管面临一定的内外部压力,全国规模以上工业企业利润呈现平稳恢复态势,近八成行业利润实增长,6月份增速有所加快,出现积极变化。

### 工业企业利润增速加快

国家统计局数据显示,前6个月,我国规上工业企业营业收入同比增长2.9%,利润同比增长3.5%。其中,6月份规上工业企业利润增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。

值得关注的是,装备制造业表现亮眼,上半年该行业利润同比增长6.6%,对规上工业企业利润增长的贡献率超六成。

大连湾畔,数百名工人正对一艘大型液化天然气(LNG)运输船进行货物围护系统施工。这艘LNG船由中国船舶集团大连船舶重工集团有限公司建造,今年5月顺利出坞。“LNG船被称为‘海上超级冷冻车’,建造精细度高、附加值也高。公司目前手持大型LNG船订单数量达到15艘,交船期最远排至2028年。”公司LNG运行部负责人毛海波说。

数据显示,随着造船业持续向高附加值领域迈进,今年1至5月,全国规上船舶工业企业实现利润总额160亿元,同比增长187.5%。

除了造船业,前6个月,我国电子行业利润增长达24%,成为“赚钱能手”。

受国内消费需求有所恢复、工业品出口增长加快、上年同期基数较低等因

素影响,上半年,消费品制造业利润同比增长10.0%,延续年初以来的两位数增长态势。在13个消费品制造大类行业中,8个行业增速超过10%。

此外,二季度钢铁行业利润实现较快增长。“部分原料价格回落降低生产成本,一系列政策利好对用钢需求形成支撑,共同推动钢铁行业利润回升。”中国钢铁工业协会副秘书长张龙强说,但整体来看,钢铁行业仍处于高产量、高成本、高出口、低需求、低价格、低效益的局面。

### 政策加力显效

今年以来,国家推出多项政策,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,为多个行业拓市场、增利润释放空间。

3月份,我国出台推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案,明确了5方面20项重点任务。7月25日,《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》对外发布,提出统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

“未来3年,每年由大规模设备更新带来的全国新增钢材消费至少1400万吨。”张龙强说,此外,相关配套政策

的实施也增加了废钢供给,为钢铁企业提供更多原料。

走进位于四川天府新区的成都泰华中成科技集团有限公司,一期项目正满负荷运转,二期项目厂房已封顶,新购置的生产设备正在加紧进场安装。

该企业生产的磁传动设备在核电、石油、化工等领域应用广泛。公司财务负责人李竣年说:“受益于设备更新政策,公司不仅获得了1600万元专项贷款进行自身的设备采购,还获得了大量设备更新需求增加带来的新订单,目前亟需扩产。”

海尔智家中国区零售总经理贺海峰对市场前景很有信心:“中国有巨大的存量家电亟待换新,很多企事业单位的机电设备也已超期服役。以旧换新政策为我们产品的销售打开了新空间。”

据介绍,海尔集团已向用户提供千余款型号的家电换新,为空间局部改造提供场景方案,针对大型建筑空间进行节能设备更新和智慧控制改造,并通过家电再循环互联工厂对废旧家电回收、拆解、再利用,年拆解规模达760万台。

### 价格改善、外需回暖等利好因素逐步累积

国家统计局数据显示,6月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比降幅较5月收窄0.6个百分点。在不少专业人士看来,PPI小幅改善,有利于工业企业利润回升。

银河证券的研报认为,美国补库存量进一步上行,亚洲供应链持续好转,显示外需持续改善。野村发布的一份报告也印证,近期中国出口集装箱运价指数(CCFI)等指标呈现上扬态势,体现出欧美地区外需有所改善。

根据渣打全球研究近期发布的报告,得益于中小企业经营预期回暖等因素,7月,渣打中国中小企业信心指数反弹0.5个百分点。“不少制造业中小企业反馈称,近期生产活动提速,销售量和新订单均有所上升。”

受访专家指出,尽管规上工业企业利润保持增长,但也要看到,有效需求不足制约企业效益持续改善,国际环境严峻复杂加大企业经营压力,工业企业效益恢复基础仍需巩固。

野村全球宏观研究主管苏博文认为,除了在供给侧不断向价值链上游攀升,进一步提升居民收入、鼓励居民消费,对更好地维持供需平衡、推动中国经济发展至关重要。(据新华社)